

Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

№ 196 (5787)
ВТОРНИК
27 АВГУСТА 1985 г.
Издаётся с июля 1968 г.
Цена 3 коп.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС СОВЕРШЕНСТВУЯ ПРОИЗВОДСТВО — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Лидеры соревнований

Бригада токарей с завода «Компрессор», которую возглавляет А. Бондаренко, считается одной из лучших на предприятии. Активно включившись в социалистическое соревнование «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад», коллектив неоднократно завоевывал первое место по итогам десятидневки. Используя резервы производства, каждый член бригады выполняет сменное задание на 110 — 130 процентов. Задание очередной декады, декады токари намерены завершить досрочно.

НА СНИМКЕ: члены бригады (слева направо) А. Ленин, А. Бондаренко, Д. Каримов. Фото Т. Каримова.



Вахта автомобилистов

Коллектив автокомбината № 1 одним из первых в «Главташпассавтотрансе» горячо поддержал инициативу восемнадцати передовиков республики и города о проведении 27 ударных декад, посвященных XXVII съезду КПСС. В настоящее время более 200 водителей приняли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече форума коммунистов. С каждым днем это патристическое движение находит все больше и больше последователей.

Автомобилисты приняли дополнительные социалистические обязательства: ко дню открытия съезда КПСС дополнительно к заданию обслужить пассажиров на десять тысяч рублей, выпустить на линию сверх плана 50 автомашин.

Активная роль в технологических процессах по техническому обслуживанию и ремонту автомашин. Это даст возможность сократить до минимума заезд в парк таксомоторов по техническим неисправностям, повысит надежность их в эксплуатации, увеличит межремонтные пробеги машин. Удачная вахта набирает силу. План пассажирских перевозок семи месяцев выполнен досрочно, 29 июля, Сдано государству

сверх плана почти 88 тысяч рублей. Автокомбинатом взяты важные рубежи: план четырех лет и семи месяцев одиннадцатой пятилетки коллектив автокомбината завершил досрочно, четвертого июля, что позволило получить дополнительно 850 тысяч рублей дохода.

Особое внимание уделено бригадной форме организации труда. Это даст возможность коллективу систематически выполнять плановые задания пассажирских перевозок, повышать производительность с т ь труда на всех участках и подразделений комбината.

Здесь создано 36 автомобильных бригад, две из них работают по методу организации и стимулирования труда с учетом коэффициента трудового участия (КТУ). Все 36 бригад приняли повышенные социалистические обязательства.

выручки свыше десяти тысяч рублей.

Высокие рубежи достигнуты благодаря повседневному вниманию коллектива автокомбината к выполнению мероприятий по обеспечению качественного обслуживания пассажиров.

Большое внимание здесь уделено экономии топливных и энергетических ресурсов. Благодаря превальной эксплуатации автомашин, поддержанию высокой готовности парка только за первое полугодие сэкономлено свыше 20 тысяч литров бензина, 21 тысяча киловатт-часов электроэнергии, четыре тысячи автотоплива, на восемь тысяч рублей запасных частей и других материалов.

Коллектив автокомбината № 1 в дни ударной предсъездовской вахты усилил борьбу за почетное звание «Автопредприятие высокой культуры производства».

В. ТИТОВ, старший инженер автокомбината № 2521.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советов Министров СССР 26 августа в Москву с дружественным визитом приехали члены ЦК Народно-революционной партии Лаоса, Председатель Совета Министров ЛНДР

К. Фомвихан. На аэродроме его встречали член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиев, секретарь ЦК КПСС М. В. Зимини, другие официаль-

ные лица. При отлете из Ташкента в Москву гости провожали первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев, другие руководители республики. (ТАСС).

В Ташкенте 25 августа совершил остановку Генеральный секретарь ЦК Народно-революционной партии Лаоса, Председатель Совета Министров Лаосской Народно-Демократической Республики Кейсон Фомвихан. Он прибыл в Советский Союз с дружественным рабочим визитом по приглашению ЦК

ПО ПУТИ В МОСКВУ

КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР. 26 августа Кейсон Фомвихан отбыл из Ташкента в Москву.

В Ташкентском аэропорту, где были подняты государственные флаги ЛНДР, Со-

ветского Союза и Узбекской ССР, высокою гостя встречали и провожали первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана Е. А. Айт-

муратов, В. П. Анциферов, Г. Х. Кадиров, Т. Н. Осетров, Н. И. Попов, А. У. Саидов, Х. А. Шагазатов, Т. А. Алимов, Н. М. Махмудова. Среди встречающих находились и вместе с Кейсоном Фомвиханом отбыл в Москву посол ЛНДР в СССР Тхонгсават Кхайхампхитхун. (УзТАГ).

ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

Коллектив трико-тажного объединения «Малика» в эти дни трудится под лозунгом «Завершающему году пятилетки — стахановские темпы». На доске показателей, отражающей итоги социалистического соревнования в честь 50-летнего юбилея, наибольшее число красных флажков представлено коллективам фабрики верхнего трикотажа, фабрики № 1, кругловязального цеха, которые достигли наилучших результатов по итогам ударных декад.

Среди бригад лидеров комсомольско-молодежный коллектив фабрики № 1, возглавляемый Ниной Аванкиной. Задание завершающего года пятилетки им будет выполнено к 68-й годовщине Великого Октября.

Завершить головой план к 7 ноября — такое обязательство взяли 1.500 труженников объединения, коллективны 20 бригад. План этого года уже выполнили 200 трикотажников, а задание пятилетки — 700 рабочих и семь бригад.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

отчеты и выборы

СООБЩАЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР

К СЕГОДНЯШНЕМУ ДНЮ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ ПРОВЕДЕНЫ В 2.300 ГРУППАХ И 920 ЦЕХОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ.

Организованная подготовка к отчетам и выборам во многом способствовала тому, что проходящие собрания в большинстве отличаются деловитостью, самокритичным подходом к оценке деятельности за отчетный период, рассмотрением назревших проблем в коллективах, обсуждением путей и возможностей реализации задач, поставленных партией в период активной подготовки к XXVII съезду КПСС.

Через все доклады и выступления красноречиво проходит мысль, как выполнить решения XXVII съезда КПСС, что сделать до конца года, чтобы успешно решить все задачи, поставленные партией на нынешнее пятилетие. Особое место занимают вопросы, поставленные XVI пленумом ЦК Компартии Узбекистана. Дух этого пленума ощущается в той боюности, принципиальности и искренности, которые царят на партийных собраниях. Каждый задает вопрос: что сделано для выполнения решений этого пленума и что еще нужно сделать.

Активно, по-боевому проходят собрания на заводе «Ташсельмаш». В партийной группе четвертого автоматного участка цеха № 2 на собрании коммунисты проанализировали участие партгруппы в воспитательной работе, проводимой в цехе, отметили положительные сдвиги в этом вопросе. Здесь многое сделано по налаживанию дисциплины и порядка.

В ходе отчетно-выборных собраний комму-

РЕШАТЬ УЗЛОВЫЕ ВОПРОСЫ

нисты выступают с инициативами, берут на себя дополнительные социалистические обязательства по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Так, коммунист партгруппы участка № 1 треста «Строймеханизация» У. Рахмолов выступил на собрании с инициативой выполнить личное годовое задание к 25 декабря.

Вместе с тем, подводя первые итоги отчетно-выборной кампании, нужно отметить, что в организации ее проведения имеются недостатки и упущения. В докладах партгруппов, секретарей цеховых парторганизаций не всегда отражаются выполнение постановлений предыдущего отчетно-выборного собрания, реализация критических замечаний и предложений. Кое-где недостаточно освещаются роль и участие коммунистов в идеологической, политико-воспитательной работе, соблюдение ими уставных требований.

В некоторых партийных группах Ташкентского объединения, производственного мебельного объединения «Ташкент» собрания прошли вяло, без должной активности коммунистов. Хотя здесь было о чем поговорить. Коммунисты должны были дать анализ работы участков, где они работают, дать оценку руководителям коллективов, каждому коммунисту, наметить пути на будущее.

В ряде организаций — таких, как ТашНИИВС, завод ЖБИ-5, Госстелерадио УзССР и некоторых других, отчетно-выборные собрания были перенесены на более поздний срок из-за низкой явки коммунистов.

На второй странице нашей сегодняшней газеты вы прочтете статью о том, как проходило отчетно-выборное собрание в МУ-1 треста «Ташсантехмонтаж».

К новому учебному году ЕЩЕ ОДНО СЛТУ

На площади в четыре гектара размещено новое среднее профессионально-техническое училище № 56. К услугам тех, кто придет сюда овладеть профессией прядильщицы, ткачихи, мотальщицы, крутильщицы, помощника мастера ткацкого и прядильного производства, слесаря по ремонту текстильного оборудования, маляра.

Он состоит из четырехэтажного учебного корпуса, учебных мастерских, общежития на 800 мест, обществено-бытовых зданий, большого спортивного комплекса. В

оборудовании кабинетов, учебных мастерских большую помощь училищу оказывает Министерство легкой промышленности УзССР. Будущие рабочие текстильной промышленности будут осваивать профессии на новых, современных станках, постигать азы специальной под руководством опытных мастеров производственного обучения.

Большую работу по подготовке к новому учебному году проводит педагогический коллектив училища. В соответствии с требованиями школьной реформы здесь с первым днем учебного года большое внимание

будет уделяться работе по ограничению единству обучения, образования и воспитания учащихся, формированию у них активной жизненной позиции, способности к техническому мышлению. С этой целью предусмотрена самая разнообразная образная работа.

Новое училище, разместившееся в Сергеевском районе на массиве Куйлюк 5-Б, рассчитано на 720 мест. Сейчас строители треста № 8 Главташкентстроя заканчивают здесь последние отделочные работы. Новый типовой комплекс готов к приемке нового пополнения.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В целях осуществления выработанных мер по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом Совет Министров СССР принял решение повысить розничные

цены на водку, ликеро-водочные изделия, кольяны, шампанское, крепленые виноградные и плодово-ягодные вина, пиво. Так, розничные цены на водку, ликеро-водочные изделия и кольяны крепостью 40 градусов повышаются в среднем на 1 рубль 50 коп. за 0,5 литра, шампанское — на

1 рубль за 0,8 литра, крепленые виноградные и плодово-ягодные вина — на 20 коп. за 0,7 литра, пиво — на 5 коп. за 0,5 литра. Розничные цены на сухие, полусухие, полусладкие и игристые вина не повышаются.

Сохраняются розничные цены на пиво, реализуемое

ЭХО ДНЯ

Сегодня в Ташкенте

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ТАШКЕНТА отмечает День советского кино. Торжественное собрание, посвященное этому событию, состоится в Доме кино. В нем примут участие кинематографисты республики, представители общественности. На суд участников торжества будут представлены новые художественные и документальные фильмы.

НА ТАШКЕНТСКОМ городском промышленно-заготовительном предприятии «Узглаввторресурсы» завершил монтаж мощного прессы для прессы макулатуры в книги. Его производительность — 10 тысяч тонн книг в год, что позволит централизовать производство, отказаться от мелких пунктов с малоэффективным оборудованием.

ПОГОДА В 10 часов утра в Ташкенте было 23 градуса тепла. В ближайшие сутки температура ночью 16—18°, днем — 29—31° тепла.

Государственному комитету СССР по ценам поручено ввести в действие новые розничные цены с 27 августа 1985 г.

Ташкент—город новых традиций

СЛАВА ТРУДУ

ОЧАГАМ КУЛЬТУРЫ—ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

СТАХАНОВЦЫ 1935-го и 80-х ГОДОВ — НАШ ОБРАЗ ЖИЗНИ — ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ — МЕСТО В ЖИЗНИ



...50 лет назад, в ночь с 30 на 31 августа, забойщик шахты Центральная-Ирминея в Донбассе Алексей Стаханов перевыполнил сменную норму добычи угля в 14 с лишним раз. Трудовой подвиг шахтера положил начало стахановскому движению. Кадры кинохроники знакомят нас и воз-

вращают к тем далеким годам, хор ветеранов исполняет песню «Там, на шахте угольной». И вновь звучит музыка Дунаевского «Марш энтузиастов». Во Дворце культуры и техники авиационников открывается праздник «Слава труду», посвященный 50-летию стахановского движения.



Мы знакомимся со стахановцем из Ташкента Героем Социалистического Труда рабочим завода имени Октябрьской революции Абдушукурмом Кадировым. Ветеран труда на пенсии, но на предприятии считают, что он всегда на родном заводе. Оно так и есть.

— Человек счастлив, когда он на своем месте, — говорит А. Кадиров. — Выбранный мною путь рабочего считал и считаю самым верным, ибо этой профессией нашел свое место в жизни.

Много почетных гостей приглашено на праздник. Среди них сварщик УзКТЖМ за служебный металлург СССР Гайрат Маткаев, бригадир каменщиков СУ-6 треста «Узбешахостр» о И Министрия республики, член ЦК Компартии Узбекистана Дмитрий Андреевич Зазулин. Опыт этого коллектива — внедрение бригадного подряда, постоянный поиск резервов роста производительности труда, эффективного использования рабочего времени — одобрен Бюро ЦК Компартии республики.

Следование славы традициям стахановского движения, их пропаганда приобретает сегодня, накануне подготовки к XXVII съезду партии, огромное значение. И труженники Узбекистана мобилизуют все силы на выполнение таких важных задач, как ускорение научно-технического прогресса, выдвинутых на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. Об этом говорили Герой Социалистического Труда, бригадир комплексной бригады опытного хозяйства имени Пятилетия УзССР Энвер Алиев, токарь-автоматчик завода «Ташсельмаш», кавалер двух орденов Трудовой Славы Юрий Иванович Степаненко.

Традиционным становятся праздники труда; они активизируют большую работу по трудовому воспитанию и культурно-просветительские учреждения. Творчески подошли к проведению мероприятия его организаторы. Его участниками были инициаторы почта «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад» Д. А. Атаманов, И. М. Басанец, Х. Игамбердыев, депутат Верховного Совета СССР ткачиха К. Якубаева. Почетным труженникам вручались подарки. Для праздника была специально написана композиция А. Берлином песня на слова Д. Полинина «Голубые корабли».

Когда мы хотим доброе слово сказать о трудовом коллективе, обязательно назовем его друзей по социалистическому соревнованию. И не могли Ивановские ткачихи не приехать на праздник труда друзей из Узбекистана. Ведь это хороший повод для того, чтобы еще раз вспомнить, как трудятся «соперники».



Торжественно вручались премии Ташкентской области имени Юлдаша Ахунбабаева, Анастасии Чудной, Поздравляла передовиков производства сама Чудная — Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР Лучших из лучших приветствовала пионерия.

В концертной программе выступали коллективы художественной самодеятельности. В празднике труда приняли участие председатель Узсовпрофа Н. М. Махмудова, второй секретарь Ташкентского обкома Компартии Узбекистана С. М. Нестеров, председатель Ташблоссовпрофа А. В. Бранлов, секретарь Ташкентского горкома Компартии Узбекистана А. В. Гончарова. НА СНИМКАХ: участники праздника труда из Ташкента и столичной области; звучит песня «Слава труду»; школьники вручают памятные значки участнику Республиканского совещания стахановцев, бывшему рабочему текстильного комбината, ныне пенсионеру Б. Т. Беспомощному. Фото М. Нуритдинова.

ВОЛШЕБНЫЙ МИР ЭКРАНА

ют фильмы, предназначенные детям.

О достижениях отечественного кинематографа свидетельствует тот факт, что пятнадцать советских художественных лент были отмечены призами, премиями и почетными грамотами на международных кинофестивалях в 1984 году. Среди них — «Лев Толстой» (главный приз «Хрустальный глобус», XXIV МКФ в Карловых Варах, ЧССР), «Семейные тайны» (приз «Золотой дукат», XXX МКФ в Мангейме, ФРГ) и «Жизнь, и слезы, и любовь» (приз «Серебряный тузан», I МКФ в Рио-де-Жанейро, Бразилия).

На современном этапе в обстановке обострившейся идеологической борьбы кино как ружье часто является оружием «психологической войны». В этой борьбе идей советские мастера кино не дают беспощадный отпор возможным диверсиям, клеветам буржуазных идеологов, извращающих сущность социализма, выступая за прочный мир на земле.



О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ СОВРЕМЕННОКОВ

Кажется, еще недавно о режиссере Эльзере Ишмухамедове писали, как о молодом ищущем художнике кино. И вот уже он автор ряда значительных и волнующих картин, которые позволяют говорить о мастерстве и зрелости большого, талантливого постановщика. Его новый фильм «Прощай, зеленые лета» свидетельствует не только о том, что режиссер остался верен теме становления личности, взросления человека и обретения им четких жизненных позиций, но и эта волнующая лента показывает, насколько серьезно и ответственно отражает автор в своем произведении гражданские и социальные мотивы. Вместе со сценаристом Джасуром Исаковым Э. Ишмухамедов в своей последней работе затронул вопросы, которые не оставляют сегодня равнодушным зрителя. И прежде всего — это проблема о нравственных и духовных ценностях современной личности.

От начала и до конца картины в ней есть некая светлая, сердечная атмосфера, героем которой, помимо всех других действующих лиц, является Тахшият. Действие киноповести, которую уже успели в печати окрестить «эпической» разворачивается на протяжении почти четырех десятилетий. И убедительно показано создателями фильма, как вместе с тахшиятцами преобразуется сам город. Есть сцены, что не могут не взволновать сердце каждого жителя узбекской столицы, на глазах которого один за другим, провинциальный, провинциальный город стал прекрасным архитектурным центром советской Средней Азии. И все эти преобразования в ненавязчивых, но выразительных деталях предстают перед нами на экране.

Фильм будит мысль и трогает сердце. Сегодня он нужен людям. Это не просто произведение искусства, это и повод для серьезного разговора о насущных проблемах нашего бытия. К. НЕМИРОВСКИЙ, НА СНИМКАХ: кадры из фильма. Фото А. Лопатина.



НА СНИМКАХ: кадры из фильма. Фото А. Кудряшова.

ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ КИНО ДЛЯ ДЕТЕЙ

Единственному в мире специально кинообъединению «Радуга», распространяющая ющ е м у научную, информационную, познавательную и юношескую, исполнилось четверть века. Созданное в Москве на Центральной киностудии научных фильмов, оно выпускает два полнометражных альманаха «Звездочка» и «Горизонт» (соответственно для младших и старших школьников) и десятиминутный киножурнал «Хочу все знать».

Детям интересно все: как устроен космический корабль и почему трава зеленая, зачем кошке хвост и кто изобрел велосипед... Найти ответы на эти тысячи «как», «зачем», «почему» и помогает ребятам продукция «Радуги».

Самое старое наше издание, — рассказывает старший редактор объединения Нина Каспа, — киножурнал «Хочу все знать». Первый его номер вышел в 1957 году. Журнал сразу же получил широкое признание у юной публики. В наши киновыпуски мы включаем фильмы о природе, о новинках техники, об истории науки и искусства, о спорте — словом, обо всем, что может интересовать школьников.

Работая над фильмом, мы стараемся расширить рамки школьной программы, поведи ребят «за страничку учебников». Но новая информация, новые знания не единственная наша цель. Мы стремимся воспитать ребят умными, честными, добрыми людьми, любящими свой народ и свою землю.

У «Радуги» огромнейшая аудитория: «Хочу все знать» демонстрируется перед началом художественных фильмов на детских сеансах в кинотеатрах и по телевизору; «Звездочку» и «Горизонт» можно увидеть в специальных кинопрограммах и тоже на телеэкранах. Популярность кино-

продукции «Радуги» неудивительна — она может удовлетворить любой вкус. Вот, к примеру, один из последних номеров «Хочу все знать». Маленький робот Тор (творческое объединение «Радуга») — постоянный ведущий выпусков — рассказывает ребятам и о московском историческом памятнике Горбатов мосте, и о том, как бактерии превращают медную руду в металл, и о жизни лягушек, и о новом летательном аппарате — мотодельтаплане. Журнал выходит шесть раз в год. И в каждом юных ждет открытие.

Сегодня перед «Радугой» — новые задачи, выдвинутые осуществляющейся в СССР реформой средней школы. Например, проблемы профессиональной ориентации. Киножурналы и раньше уделяли немало внимания рассказам о профессиях. Теперь же когда профориентация становится одним из важнейших направлений в работе школы, такие сюжеты особенно важны. Недавно режиссер Татьяна Гутман сняла фильм «Сестра милосердия» — о благородном труде медсестры в роддоме. Юрий Давыдов — ленту «Я скоро сошью вам новое платье» о будущей швеи.

Особое внимание уделяет реформа самым маленьким школьникам — шестилеткам. И авторы «Звездочки» делают все, чтобы у малышей появилось желание учиться, узнать окружающий мир. Веселые куклы — ведущие знакомят их с родной историей, поэзией, музыкой.

Киновыпуски для всех возрастов включают сюжеты о жизни великих ученых, писателей и художников, рассказывают о судьбах революционеров, о героях, о космонавтах, об известных людях труда.

Т. БАСОВА, (АПН).

НОВАЯ КНИГА

Книга узбекского писателя Тимура Пулатова выпущена издательством «Советский писатель». В нее вошли два новых произведения — роман «Черепашка» и повесть «Последний собеседник» и уже известная читателям повесть «Грочие населенные пункты».

Почти двадцать лет назад появилось в журнале «Дружба народов» первое произведение писателя — повесть «Ожидания в лесу». С тех пор рассказы

Пулатова не раз выпускались советскими издательствами, выходили в Финляндии, ЧССР, ГДР, Швеции и других странах. Разные по кругу тем, образам, материалу произведения Тимура Пулатова притягивают к себе читателей. Насыщен картинами природы, глубокими психологическими наблюдениями, повесть «Владения». «Второе путешествие Капитан» — повесть о старом рыбаке, переживающем на склоне лет особое пробуждение души. В трилогии «Жизнеописание стропилового букара» исследуются истоки нравственного становления.

Р. ИГНАТОВА.

Это интересно

ЕЩЕ ОДИН ВЕЛОСИПЕД...

В то время когда в большом велоспорте все уже окончательно откатилось от такта, киевлянин Сергей Каваза создал для себя и своей жены велосипед именно такой конструкции. Новый велосипед, на котором можно было путешествовать вдвоем, рассчитан был на дороги различной сложности и полностью отвечал запросам молодежи. Но вскоре конструкцию пришлось изменить: у Сергея и Наташи родился сын Дима. А потом — Сера... Сегодня семейный велосипед ондадет очередной реконструкции: старший сын уже подрастает и в «словной части» машины и будет крутить педали.

Каваза считает, что конструкцию можно усовершенствовать и для семей с большим составом: трое взрослых, которые крутят педали, и трое детей.

Наших читателей может заинтересовать, куда ставит такую громоздкую конструкцию городской житель, когда время путешествия заканчивается. Семья Кавазы не испытывает неудобств, конструкция разборная, зимой легко умещается на

антресолях и даже может перевозиться в поезде. У велосипеда есть и теги, он закрепляется на распорках и спасает туристов от дождя и солнечных лучей, когда в этом есть необходимость. Грузовой принцип вмещает не только теги, но и папку, резиновую лодку, продукты и многое другое, что может потребоваться в путешествии для четырех.

На первый взгляд конструкция семейного велосипеда не позволяет использовать ее кроме как для путешествия, однако этому велосипеду не тесно и на городских улицах: в теплые времена года Сергей практически не пользуется городским транспортом. На своей машине глава семьи не только ездит на работу, но и забирает детей из детского сада.

Сейчас Сергей Каваза создает новый семейный велосипед. Главное его отличие от существующей конструкции в том, что педали надо не крутить, а толкать. Он считает, что это удобнее для туристов, объединенных одной машиной.

А. ПОЛИТОВСКИЙ.

ТОРЖЕСТВО СОЮЗА СЕРПА И МОЛОТА

С ХЛОПКОВОГО ПОЛЯ—НА ПОЛЕ СПОРТИВНОЕ

Тысячи тружеников села — механизаторы, хлопкоробы, овощеводы Янгиюльского района Ташкентской области вместе с горожанами-шефами побывали на культурно-спортивном празднике, посвященном Дню сельского физкультурника, который состоялся на стадионе аграрно-промышленного объединения «Халкабад» имени У. Юсупова.



дминистрация. Затем на безымянные выехали сильнейшие бегуны, в секторе для прыжков в длину демонстрировали свое спортивное мастерство, лучшие прыгуны, много волевым халкабадцами и этот поединок с «Ходженмом» обыграл соперников со счетом 7:2.

Однако давайте вернемся к пятнадцатиминутному перерыву футбольного матча. Во время отдыха команда перед зрителями выступила с показательными действиями борцы вольного стиля, самбисты, дзюдоисты, боксеры, курашисты. В короткий перерыв сельчане посмотрели и мини-

спортивного праздника небольшой концерт воспитанников детского сада № 1 АПО «Халкабад». Самые маленькие самодеятельные артисты показали несколько танцев и исполнили песни советских авторов. Завершился концертная программа праздника.

Завершился культурно-спортивный праздник. С добрым настроением разъехались по своим домам его участники. И нет сомнения в том, что в их памяти надолго останутся наиболее яркие концертные и спортивные-физкультурные выступления. И может быть, все это позволит сельчанам еще более производительно трудиться на хлопковых полях, колхозных фермах, садах и огородах. Думается, так оно и будет. Ибо те, кто готовил этот культурно-спортивный праздник, проводил его, затратив много труда и старания, в первую очередь думали о том, чтобы сельчане хорошо отдохнули, с пользой для дела провели свое свободное от работы время, а затем удачно трудились. Трудиться, выращивая хлеб, хлопок, снабжая горожан фруктами и бахчевыми культурами. А те, в свою очередь, обеспечивали их добротной сельскохозяйственной техникой, высококлассными специалистами. Словом, всем необходимым для нелегкого крестьянского труда.

В заключение хочется отметить, что в культурно-спортивном празднике приняли участие не только сельчане. На зрительских трибунах среди участников концертной программы и спортивно-физкультурных выступлений было немало горожан. Один из них здесь оказывают шефскую помощь в сборе фруктов, бахчевых культур. Другие приехали в АПО, чтобы помочь поднять на должный уровень культуру и спортивную жизнь села.

Словом, многие нити связывает ташкентцев с халкабадцами. И не последнее место в этом занимает физкультурно-спортивная деятельность. В этом еще раз убеждаешься, когда бываешь на подобных мероприятиях, что состоялись в аграрно-промышленном объединении «Халкабад» имени У. Юсупова Янгиюльского района Ташкентской области.

НА СНИМКАХ:

фрагменты культурно-спортивного праздника, состоявшегося на стадионе аграрно-промышленного объединения «Халкабад» имени У. Юсупова. Фото Т. Каримова.

Редактор Ш.О.УБАЙДУЛЛАЕВ

3 ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ 27 августа 1985 г.

У сельских тружеников лет выходящих в страдную пору. От первых утренних лучей солнца до его захода они трудятся на полях и фермах, убирают урожай.

Но в минувшую субботу многие сельчане нашли время, чтобы побывать в АПО «Халкабад» им. У. Юсупова и принять участие в культурно-спортивном празднике, плодотворно отдохнуть. От каждого колхоза и совхоза приехали по несколько десятков человек. Трибуны халкабадского стадиона, вмещающего пять тысяч зрителей, были переполнены. Вот и получился этот праздничный массовый, интересный и запоминающийся.

Культурно-спортивный праздник начался выступлениями коллективов художественного района и гостей. Сценарий для них стал зеленым ковером футбольного поля. Лишь только прозвучали первые аккорды вокально-инструментального ансамбля «Шодлик» из колхоза «Коммунизм», и стихи голоса на многолюдных трибунах — перед сельскими тружениками предстали не профессиональ-

ные артисты, а свои, самодеятельные. Те, что целый день работают на хлопковых полях, колхозных фермах, садах, а вечером собираются вместе для того, чтобы подготовиться и отпеть песню, танец, а потом выступить перед своими товарищами. Может быть, потому и следят с особым вниманием за действиями ансамбля с трибун: ведь в нем играют и поют свои сельские ребята и девушки.

Около полудня часов двился концерт с участием вокально-инструментальных ансамбля «Шодлик» из колхоза «Юлдуз» и колхоза имени трижды Героя Социалистического Труда Хамракула Турсункулова. АПО имени У. Юсупова. Дома культуры Гульбахорского района, а также национально-инструментально-инструментальных ансамблей. Особенно тепло и приветливо отнеслись сельчане и гости праздника к выступлению детского вокально-инструментального ансамбля из Ташкента.

В 18.30 на зеленом газоне поля появились футболисты. Многочисленные болельщики

добрыми возгласами и аплодисментами встретили команду аграрно-промышленного объединения «Сохибкор» и футболистов «Ходженнта» из Ленинабада, которым предстояло провести календарный матч на первенство страны среди коллективов второй лиги. Хозяева поля играли с ленинабадцами с особым старанием. Иначе не могло и быть. С первых туров чемпионата халкабадский «Сохибкор» возглавил турнирную таблицу и до сих пор никому не уступает лидерства. Команда АПО имени У. Юсупова пока не

проиграла ни одной встречи на первенстве. В ее активе только победы и несколько ничьих. Успешно провели халкабадцы и этот поединок с «Ходженмом», обыграв соперников со счетом 7:2.

После завершения футбольного матча состоялся соревнования по перетягиванию каната, в которых приняли участие команды подразделений агропромышленного объедине-



